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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ:«Σχέδιο Νόμου για τα ΠΟΠ προϊόντα: ένα μικρό βήμα εμπρός» 

 

Έστω και με καθυστέρηση τριών σχεδόν χρόνων, «χαιρετίζουμε» την ανάληψη 

πρωτοβουλίας από την νυν πολιτική ηγεσία του Υπ.Α.Α.Τ. για να επαναφέρει το 

Νομοσχέδιο που είχε επεξεργαστεί προηγούμενη πολιτική ηγεσία και να δημιουργήσει 

πλαίσιο για την θωράκιση της προστασίας των προϊόντων ΠΟΠ και την επιβολή, επιτέλους, 

σοβαρών κυρώσεων σε όσους παραβαίνουν συστηματικά την νομοθεσία, λειτουργώντας με 

αθέμιτες πρακτικές που παραπλανούν τον καταναλωτή, δυσφημίζοντας ταυτόχρονα 

εμβληματικά  προϊόντα. 

Η Ομοσπονδία μας έχει αναφέρει κατ’ επανάληψη ότι το θεσμικό πλαίσιο για τα τρόφιμα, 

συμπεριλαμβανομένου του Ελεγκτικού Μηχανισμού, χρειάζεται άμεσα εκσυγχρονισμό και 

αναπροσαρμογή ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς 

με ευέλικτο και ενιαίο τρόπο. Δυστυχώς αποδεικνύεται ότι απευθυνόμαστε σε ώτα μη 

ακουόντων που έχουν μεταβάλει ένα βασικό Υπουργείο, σε Φορέα Διαχείρισης Αγροτικών 

Επιδοτήσεων και μέτρων, αγνοώντας το κομμάτι του τροφίμου. 

Το προτεινόμενο νομοθέτημα, το οποίο πρακτικά αποτελεί συμπληρωματικά μέτρα δύο 

Κανονισμών, κάνει ένα μικρό βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση αλλά υπολείπεται εκείνης 

της τόλμης και της βούλησης να αλλάξει ριζικά πράγματα και καταστάσεις. Θεσπίζει 

ξεχωριστό κυρωτικό πλαίσιο και ξεχωριστή διαδικασία διαχείρισης των παραβάσεων για 

μια κατηγορία τροφίμων, διαχωρίζοντάς τα, χωρίς εμφανή λόγο, από τον υφιστάμενο 

κυρωτικό Νόμο (Ν. 4235/2014) με τον οποίο διαχειρίζονται όλες οι παραβάσεις στον τομέα 

των τροφίμων, ενώ θα μπορούσε να τον συμπληρώσει και για λόγους απλοποίησης της 

Νομοθεσίας. Επίσης δηλώνουμε αντίθετοι στις διατάξεις που αναφέρονται στο άρθρο 

15 «Ελεγκτικά όργανα» σύμφωνα με τις οποίες ο ΕΛΓΟ μπορεί να αναθέτει επιμέρους 

καθήκοντα που αφορούν στην διενέργεια ελέγχων σε ένα ή περισσότερα 

Εξουσιοδοτημένα Πρόσωπα, εφόσον κρίνεται αναγκαίο, εντάσσοντάς τα με ειδικό 

κωδικό αριθμό σε σχετικό μητρώο που τηρεί. Η πράξη έχει καταδείξει ότι η αξιοπιστία 

των ελέγχων, η προστασία της Δημόσια Υγείας, του καταναλωτή και της Αγροτικής 



Οικονομίας διασφαλίζεται μόνο από τους επίσημους ελέγχους που διενεργούν οι 

Γεωτεχνικοί των Δημοσίων Υπηρεσιών και Φορέων. 

Πέρα από τον τρόπο αντιμετώπισης της παραβατικότητας σε αυτή την κατηγορία τροφίμων, 

πρόδηλη είναι η ανάγκη αναδιάρθρωσης του κατακερματισμένου Ελεγκτικού Μηχανισμού 

με απαλοιφή των αρμοδιοτήτων που δημιουργούν ευνοϊκό περιβάλλον για την 

παραβατικότητα και με ενίσχυση των αρμοδιοτήτων των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπ.Α.Α.Τ. και των Περιφερειών. Στο πλαίσιο αυτό, αναμένουμε από την πολιτική ηγεσία 

του Υπ.Α.Α.Τ. να αναγνωρίσει και στην πράξη την αξία των Γεωτεχνικών Ελεγκτών που 

καθ’ υπέρβαση των υποχρεώσεών τους εργάζονται και εκτός ωραρίου και Σαββατοκύριακα. 

Η αναγνώριση θα υπάρξει τηρώντας, μεταξύ άλλων την υπόσχεση να χορηγηθεί ελεγκτική 

αποζημίωση σε όσους ασκούν αυτά τα ελεγκτικά καθήκοντα, κάτι που δυστυχώς δεν έγινε 

με την προηγούμενη και πρώτη Νομοθετική πρωτοβουλία της νυν πολιτικής ηγεσίας (Ν. 

5087/2024) αν και με αυτήν αναγνώρισε την σπουδαιότητα άλλων ελέγχων, ελπίζουμε μη 

υποβαθμίζοντας τους ελέγχους των Συναδέλφων μας. Άλλωστε έχει αποδειχθεί ότι ο 

Υπουργός έχει την ικανότητα να βρίσκει τις πηγές χρηματοδότησης όταν πραγματικά το 

θέλει. Ελπίζουμε λοιπόν ότι πίσω από τον βαρύγδουπο τίτλο «….Διατάξεις για τα 

Ελεγκτικά Όργανα και τους ελέγχους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

και των εποπτευομένων από αυτό Οργανισμών» θα φροντίσει έμπρακτα και για την 

αναγνώριση του παρεχομένου έργου των Συναδέλφων.  

Η Ομοσπονδία μας είναι υπέρμαχη την ενίσχυσης του Ελεγκτικού έργου για την προστασία 

των ποιοτικών ελληνικών προϊόντων και την επιβολή αυστηρών κυρώσεων στους 

παραβάτες γιατί με αυτόν τον τρόπο καταπολεμάται ο αθέμιτος ανταγωνισμός και 

διασφαλίζονται καλύτερες τιμές για τους Έλληνες αγρότες. Είναι προφανές όμως ότι σε 

κάθε επιτυχία εφαρμογής των μέτρων στήριξης της Αγροτικής οικονομίας, βασικοί 

συντελεστές είναι οι Γεωτεχνικοί δημόσιοι υπάλληλοι. Η Πολιτική ηγεσία λοιπόν θα πρέπει 

να ικανοποιήσει τα δίκαια αιτήματα των Γεωτεχνικών Δημοσίων υπαλλήλων και να μην 

εφαρμόσει τη γνωστή τακτική της παραπομπής των στις καλένδες γιατί τότε θα είναι 

υπεύθυνη και για τις συνέπειες που θα προκύψουν. 

       Για το Δ.Σ. 

 

 


